

# 白天上班晚上学特长 公益夜校受热捧

□文/图 本报记者 王璐

“左馆长，您看看我的笔法对不对，曹全碑我练了很久，还是感觉不对劲儿，需要注意些什么呢？”“已经写得很好了，注意看碑帖，抓住字体的特点，坚持练习一定没问题的。”6月26日晚，呼和浩特市美术馆(书画院)青城公园展厅里的书法教室灯火通明，30多位书法爱好者齐聚一堂，如期上了公益培训班书法夜校的课程，享受学习的宁静与放松，充实自己的夜晚时光。

夜校，一个听起来颇具年代感的词，如今却风靡于现代化的都市中。现在的夜校兼具学习功能的同时，也成为人们寻找自己、放松心情的一种新方式。在书法班里，有结伴而行的退休职工，有结束工作匆忙赶来的上班族，还有趁着学习空档赶来的大学生，课堂上他们的身份都是学生，互相探讨、分享、交流。

新媒体从业者王小霞是一位地道的书法小白，今年顺利成为该书法班的学员，“之前一直想学，但总是找不到时间正好、又免费的地方。今年



看到有夜校班，果断报了名，结果还真选上了。”王小霞说，她平时工作繁忙，家里还有两个孩子，对于她来说，每个星期三下班后，有2个小时的时间能够脱离繁重的工作和忙碌的生活，来和志趣相投的人一起练习书法，既幸福又满足。

和王小霞有相同想法的还有学员小张，他坚持每周从赛罕区保全街

附近开车半个小时过来上课，他说：“朋友们听说我跑这么远上课都很佩服我。但是他们不知道，上学的时候我就喜欢书法，因为没钱、没时间就没有学习。现在有机会了，跟着书法家学习，上课的时候不用想工作、不用想生活，真的很放松、很开心，有种找到自己的感觉，特别开心。”

让市民乐享艺术盛宴的夜校班，

是呼和浩特市美术馆(书画院)“艺美北疆”公益书画培训班的课程之一，据了解，该系列培训已经相继推出了8期，通过这8期公益普及班，培养各行各业学员近2000人。第9期公益培训班从发布招生公告起，共计收到报名学员330人次，最终确定167名学员参加第9期公益培训班，此次开设了7个公益培训班，其中书法班3个(书法夜校1个班)、国画班2个、油画班2个。

作为呼和浩特市美术馆(书画院)的负责人，左大宁日常工作也安排得很满，但在今年开设公益班之前，他专门设计了夜校的课程，有书法班、油画班，就是为了满足上班族对于学习艺术的迫切需求。左大宁说：“看到大家上课的热情我非常感动，尤其今年的夜校班里大部分都是年轻人，大家不分年龄、职业，因为热爱书法而来学习，这股热情是很多人没有的。未来看大家的需求，有机会的话我们会考虑开设更多夜校班，进一步满足群众的文化需求。”

## 呼和浩特9家企业入围

### 内蒙古科技创新民营企业30强榜单

本报讯(记者 杨永刚)6月27日，记者从呼和浩特市科技局了解到，6月25日，备受瞩目的2024内蒙古科技创新民营企业30强榜单正式发布，呼和浩特市共有9家杰出的科技企业光荣上榜，占据了榜单的30%席位。特别值得一提的是，金宇保灵生物制品有限公司、内蒙古伊利实业集团股份有限公司和内蒙古赛科星繁育生物技术(集团)股份有限公司3家企业表现尤为抢眼，分别荣获全区的第三名、第四名和第五名的佳绩。

据了解，内蒙古科技创新民营企业30强榜单是依据企业营业收入、新产品营业收入占比、研发投入、专利数量、科技平台及科研获奖情况等多重指标，经过严格评价排序得出的。

据统计，呼和浩特市上榜的企业2023年度销售收入累计1462.74亿元，研发投入20.68亿元，其中有5家企业的研发投入超过亿元大关，展现出强大的研发实力。

据介绍，近年来，呼和浩特市深入实施创新驱动发展战略，围绕“六大产业集群”的产业链短板，聚焦延链补链强链，以科技创新引领产业升级，推动各类创新要素向企业聚集，积极探索并创建创新主体梯次培育机制。通过科技政策宣讲、科技项目支持引导、“一对一”专家入企指导、设立企业科技特派员工作站等措施，接替有序、梯次推进培育壮大创新主体。截至目前，呼和浩特市拥有各级各类创新平台897个，科技领军企业32家(含自治区8家)，高新技术企业533家，科技型中小企业649家。

## 育贤口袋公园 小场地大乐趣



本报讯(记者 李娟)在社区里的口袋公园散步、健身是种什么体验?干净整洁的休憩座椅、全新的健身器材、颜色鲜明的步道、别出心裁的景观设计……育贤口袋公园自2023年建成投入使用后，让附近的居民可以在步道间和游乐设施上嬉戏，也可以利用健身器材锻炼，惬意十足。

“以前特别羡慕别人可以在家门口的绿林里慢跑，在四季有景的地方散步，在自带健身设备的公园里拉伸。现在我们在家门口也实现了这个梦想。”家住锡林南路的居民王女士说。

据了解，位于世纪十八路与锡林郭勒南路交会处的育贤口袋公园，占地面积5632平方米。作为口袋公园，这里“麻雀虽小，五脏俱全”，不仅有2个笼式足球场、1个羽毛球场，还有200米的健身步道和健身器材。在支持青少年体育俱乐

部开展体育训练及活动的同时，也举办青少年体育赛事活动。公园周边有多所学校，包括内蒙古大学、呼和浩特市第四中学、内蒙古大学创业学院以及内蒙古师范大学附属第二中学等，学生们在放学后都可以走进公园，打球、运动，消除紧张和疲惫。

“我们在设计时，以绿色活力的人文空间、丰富公共行为的多样性为目的，结合现有的2处笼式足球场及1处青城驿站，围绕自然、实用、美观的生态休闲绿地，将运动休闲与自然景观相互融合，打造一个居民休闲健身、儿童娱乐、景观舒适的公共场所。”玉泉区园林建设服务中心办公室主任邹清向记者介绍，在公园绿化手段方面，园林部门以泡泡造型为切入点，在场地上栽植组合植物群，营造乔灌草多层次、季相丰富的景观效果，为口袋公园增添活力。

## 科普大篷车

6月25日，内蒙古科技馆科普大篷车活动在新城区青少年素质教育基地举行。本次科普大篷车活动不仅带来了丰富的互动科普展品，还带来了“机械狗”“机甲大师”等精彩表演。“鱼洗”“双曲狭缝”“最速降线”等互动展品尤其吸引了众多学生的目光。

本报记者 杨永刚 摄

